

**Die Staatsministerin**

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR SOZIALES UND GESELLSCHAFTLICHEN ZUSAMMENHALT  
Albertstraße 10 | 01097 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages  
Herrn Dr. Matthias Rößler  
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1  
01067 Dresden

**Durchwahl**  
Telefon +49 351 564-55000  
Telefax +49 351 564-55010

**Ihr Zeichen**

**Ihre Nachricht vom**

**Aktenzeichen**  
(bitte bei Antwort angeben)  
Z-1053/155/10-2024/4457

Dresden,  
18. Januar 2024

**Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper (DIE LINKE)**  
**Drs.-Nr.: 7/15415**  
**Thema: Organspenden in Sachsen 2022 und 2023**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

**Frage 1: Wie viele Spender\*innen (Organspender\*innen und postmortale Spenden) gab es 2022 und 2023 in Sachsen? (Bitte aufgeschlüsselt nach Jahren.)**

**Frage 2: Wie hoch war 2022 und 2023 die Anzahl der gespendeten Organe in Sachsen? (Bitte aufgeschlüsselt nach Jahren.)**

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Die Angaben sind der beigefügten Anlage zu entnehmen.

**Frage 3: Wie viele Menschen warten in Sachsen auf ein Spenderorgan?**

Nach Auskunft der Stiftung Eurotransplant standen zum 31. Dezember 2023 insgesamt 359 Menschen, die in Sachsen wohnen, als transplantabel auf der Warteliste für ein Spenderorgan.

Mit freundlichen Grüßen

  
Petra Köpping

**Anlage**



**MACH**  
**WAS**  
**WICHTIGES**  
Arbeiten im Öffentlichen Dienst Sachsen

**Hausanschrift:**  
Sächsisches Staatsministerium  
für Soziales und Gesellschaft-  
lichen Zusammenhalt  
Albertstraße 10  
01097 Dresden

[www.sms.sachsen.de](http://www.sms.sachsen.de)

## postmortale Organspende - Entwicklung der Anzahl von Organspendern und gespendeten Organen in Sachsen

Quelle: Deutsche Stiftung Organtransplantation

	Organspender*innen SN	gespendete Organe SN
2015	62	195
2016	60	193
2017	50	152
2018	66	203
2019	66	205
2020	68	227
2021	56	185
2022	61	183
2023	66	181

